

## 评估双方性商水平

性商评估系统中，女性评估主要从性满意度、交流与调适、疼痛与情绪、性反应、性态度、体像六方面分析，而男性评估则从性生理、性心理、爱抚、性欲、交流五方面综合测评。

我们先来做一个简易版女性性商自我测评。请根据你的实际情况，给以下14道评估题作出“绝对是/经常是”(2分)、“有时是/或者是”(1分)、“不是/没有”(0分)的回答，最后根据每项得分总结出你的总分。

你是否能与伴侣交流彼此的性体验，以使性生活更加和谐？

你觉得自己在伴侣的眼中是一个很有魅力的女人吗？

当你想与伴侣温存时，你是否能够向伴侣表达你的性需求？

当伴侣向你传达爱的信息，并对你进行爱抚时，你是否能积极给予响应？

爱爱过程中，你是否能保持性唤起状态直至结束？

你是否赞同“女性可以自慰”这种观点？

你是否赞同“爱爱过程中，伴侣间可以帮助对方自慰来获得快感和高潮”这种观点？

爱爱前，你是否能主动爱抚伴侣的性敏感部位，使他兴奋？

你是否对你目前的伴侣关系感到满意？

你的性需求是否能够得到满足？

你对伴侣在性生活中与你的配合是否感到满意？

当伴侣提出一种你们从未尝试过的爱爱姿势时，你是否会积极地给予配合？

在爱爱过程中，你是否体验过性高潮？

你对你达到性高潮的能力是否感到满意？

再列出简易版男性性商自我测评，评估标准和女性相同。

与伴侣谈论性问题，对你来说是否容易和轻松？

你是否会为伴侣做任何她希望的性活动(包括方式、技巧等)？

你是否能判断伴侣的性渴望度，及时把握适当时机进行性生活而不令对方失望？

你的勃起是否容易？

你是否愿意看到伴侣在性生活方面表现得很活跃？

如果你希望得到某种形式的性爱抚，你是否会让妻子知道？

你在想射精的时候是否总能够顺利完成？

你在想起或者别人提起性问题的时候，是否会感到很紧张？

你在爱爱前(准确地说是那话儿进入之前)是否会主动对伴侣进行爱抚(例如拥抱、接吻、刺激乳房和生殖器等)？

当伴侣发生性功能障碍或产生性厌倦时，你是否会主动一起和她面对并解决？

在性生活以外，你与伴侣是否有其他亲昵行为(例如接吻、拥抱、抚摸等)？

你是否对自己勃起和维持到性生活结束有自信？

你认为你在性生活上是否完全满足了伴侣的需要？

# 让你俩的性商对



性商指数不仅包括生殖健康、性生理能力等生理上的指标，还包括性心理调适及性互动能力等多个方面的心理指数，是一项囊括性能力、性技巧和性心理的综合指标。性商高的人不但自身更容易获得愉悦满意的爱爱，同时也能让伴侣享受高潮。性商不高的人，尽管在爱爱中表现得有心有力，但不懂得如何取悦伴侣和表达自己的要求。所以，性商对于和谐性生活至关重要。

当你和伴侣处于浪漫的氛围中时(如烛光晚餐、海边漫步等)，你是否会产生强烈性欲？

你是否希望伴侣主动向你提出性要求？

你和另一半得分都在20分或以上，恭喜高性商的你们。15~20分，你依然有进步的空间。10~15分，你的性生活质量可能不太高。低于10分，请认真学习“两性私语”刊发的性知识。

## 找出性商差距症结

假如你和伴侣的性商有一高一低的剪刀差，相互不匹配，低性商的一方不仅令双方性生活质量下降，长期下去也会拖累高性商的一方，使其对爱爱产生厌倦和不满，从而令指标递减。

一般人认为，男性较易获得性高潮，其性商应高于女性。性爱学家根据人们性商分数得出了相反的结论：调查显示，44%的女性性商较高，有11%女性对性生活满意度较低，很少获得愉悦感和满足感。而在男性中，只有不到25%得到高性商。其实，男性在性生理和心理方面的问题和压力比女性更多，而且不幸的是，他们对女性性生理和心理往往一知半解，因此在帮助配偶获得性愉悦方面得分很低。所以很多情况下，男性才是两个人中较低性商的一方。好在性商并非一成不变的固定指标，它可以随着环境、年龄、与伴侣的感情状况等现实生活而

有所转变。

## 巧解性商剪刀差

### 加强爱爱的互动沟通

方原，32岁，性商12；董雯洁，28岁，性商25。结婚3年，计划“造人”中。

董雯洁认为，女性在爱爱中也应该积极主动，给床第间增加新鲜感。但来自县城的方原不但不认同，还对平日夫妻间的亲昵温存扭扭捏捏，董雯洁对此非常不满，给老公起了个绰号叫“僵尸”，两人因为这事还没少怄气。

性商评估中暴露的问题让董雯洁找到了问题的关键。她意识到，自尊和自卑同样严重的老公对于爱爱的互动沟通存在障碍，这和他从小的成长环境以及家庭教育有关。

董雯洁决定逐渐打开方原的心锁。第一步，她说服老公一起去蓝天碧海的西班牙旅游。面对海滩上一个个身穿火辣比基尼的MM，方原一开始非常不习惯，尤其对西方人热情的肢体语言颇有微词。但一个星期下来密集训练，很多在他看来“不堪入目”的举动慢慢变得司空见惯。董雯洁趁机对老公进行强化训练：平日里不仅逐渐增加搂抱亲吻爱抚的频率，还经常当着他面称赞西班牙模特的身材，制造两人谈论性问题的机会。

在巴塞罗那、圣塞巴斯蒂安和大教堂等西班牙或狂野或浪漫的海滩，人的神经特别松弛，平时拘谨的方原也渐渐乐于接受老婆的“改造”，甚

至还蛮享受老婆的诱惑。董雯洁知道以往二十多年的观念不是可以马上扭转过来的，所以回家后她继续开展第二步：每周的诱惑辣招继续层出不穷，最近还拉上老公一起学拉丁舞，让两个人的肢体更加默契。半年后的今天，说起性，方原已经不会再像以前那样不知所措，也坦然接受老婆积极主动的“女上位”论。

## 戒除性报复的习惯

季胜力38岁，性商16；刘靖，36岁，性商11。结婚8年，丁克族。

季胜力因为职业原因，经常需要当“空中飞人”，留在家陪妻子的时间少之又少，刘靖因此心中怨气不少。所以在季胜力有性需求时，刘靖会用拒绝作为惩罚，特别是两个人有矛盾时，刘靖更是不让老公碰自己半点，两人过着无性生活接近两年。

再看看刘靖的性商测评答案，她在有关伴侣的数项评估中得分全部为零。这应该和她的情绪有很大关系。刘靖压抑、委屈和抑郁的情绪长期得不到缓解，而粗心的季胜力却从没有考虑到妻子的感受，一心只想通过爱爱弥补对妻子的愧疚，反而让刘靖更加反感和失望。

这对夫妻首先应该好好谈谈，放下彼此的心结。季胜力应该尽量多陪伴妻子，一同做她最喜欢的事情。而刘靖也应该放下抑郁对抗的情绪，了解自己和伴侣的性需求，戒掉性报复的习惯。

## 创造更多独处私密空间

乔卫栋，34岁，性商20；宋菁，33岁，性商9。结婚5年，女儿2岁。

自从女儿出世以后，宋菁就好像变了个人似的，原本颇注重生活情调的一个人，现在一门心思围着女儿转，而且性需求直线下降。

宋菁角色和心理变换导致了暂时性冷淡，倘若作为丈夫也放弃了改善性生活的愿望，这种暂时现象会变成习惯性心理障碍。所以当务之急就是在丈夫的配合下采取心理疗法。

首先，丈夫应该在孩子的照顾和陪伴上投入更多的时间与精力，逐渐把妻子的心理距离拉近，也好让妻子把放在孩子身上的心思抽离一部分。现在乔卫栋每天晚饭后和宋菁还有女儿一起去公园散步聊天，慢慢地宋菁向他倾诉得更多，也更放心让他独自照顾女儿了。

其次，应该增加两个人独处的时间和机会。第一步就是晚上把女儿从夫妻俩的房间抱走。乔卫栋坦言这个办法太见效了，他们雇了个保姆照顾女儿的起居饮食。即使刚开始那会宋菁经常一晚上跑去女儿房间好几次，但看到小孩被照顾得很周到，便逐渐放下心，开始专注享受两个人的私密时光。

然后，乔卫栋把相处重点放在两个人的互动上，这个时候尽量避免谈论孩子，把焦点更多地放在“我们”身上：给劳累照顾孩子一天的妻子来个全身精油按摩，或者一起看两人过去最喜欢的电影；周末在保证小孩得到妥善照顾的前提下，夫妻二人去邻近的风景点做短途旅行，在陌生的环境下重新点燃欲望的火花……暂时的性冷淡现象在伴侣的热情和体贴下会慢慢融化。

小艾

## 【枕边心事】

### 触摸肌肤迎高潮

我人到中年，总是在回忆我和老公谈恋爱的时候，他给我的那种温柔的感觉，轻轻摸着我的手，有时候看我生气了还拍拍我的脑袋。可是结婚以后，我们完完全全的亲密接触却没有了恋爱时的温馨。

女性对触摸尤为重视，这也许和她们的皮肤更敏感有关。重视触摸和爱抚，同样可以迎来爱爱的高潮。而越是强调高潮，反而越令人遗憾，使它与总体的感觉分割开来。问题是许多男性除了在爱爱之外，是不是不喜欢给予自己的爱人抚触呢？

对于快40岁的我来说，对现在的老公是既心疼又无可奈何，我能明显地感觉到他身体的滑坡，伴随着而来的，还有战战兢兢的性生活。我该如何安慰他？

性生活不只是性交一项内容。美满的夫妻性生活，性与爱不仅体现在爱爱之中，也延续到语言交流等非性接触和温柔之中。性系统的中心器官不是性器官而是皮肤，在生殖器官以外的对身体很多部位的刺激，都可以使双方获得性满足。

我没有性趣，一点都没有！我突然对那些亲昵的事情嗤之以鼻。他问我怎么了，我也不知为什么对这事一点都提不起兴趣，虽然我对他的爱没有改变。

器质性疾患如甲状腺或其他内分泌问题、长期服用药物都可能造成性欲减退，性欲消失也可能是抑郁症的信号，因此要全面评价身心健康状况。如果不仅对性丧失兴趣，而且也丧失对日常生活大多数活动的兴趣，那就应该及时检查。

特别爱读“两性私语”版。请问我丈夫因为工作的关系，婚后不久去了远在美国的一家公司，我成了留守的新娘，每晚我总是想着他自慰了才能入眠，这会不会影响以后的生育？

手淫不会影响到女性婚后的生育能力，但如果注意卫生，会造成生殖道感染，如上行到附件，造成附件或盆腔炎，或输卵管炎症甚至阻塞，这时才会影响生育力。

在接吻时，我男友都闭着眼睛。难道男人和女人都喜欢闭着眼睛吗？

女人比男人更经常闭上眼睛。男人更容易由视觉刺激而兴奋，所以他们愿意开着灯爱爱，愿意在接吻的时候睁着眼睛。

我爱爱时，会想象不是他而是别人，是否健康？

如果偶尔为之，那是正常的。这种想象甚至会激发你对性的热情，使你们更容易达到巅峰。但你的幻想最好不要让他知道。如果是长期幻想和别人爱爱，那可能是对专一和亲密关系的逃避，说明你和伴侣之间出现了问题。